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1º SEMESTRE - 2013 

INSTRUÇÕES 

 Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE 

RESPOSTA. 

 Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de 

respostas a alternativa que julgar correta. 

 Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos 

Jurídicos. 

 O cartão de resposta não será substituído em hipótese alguma. 

 Tempo máximo para entrega da prova: 3 horas 

 Tempo mínimo para entrega da prova: 1 hora 
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Disciplina: CONTABILIDADE DE CUSTOS I 

Profª. Ana Paula Barbosa 

01) A contabilidade de custos teve sua origem ainda na Era Mercantilista, antes da 

Revolução Industrial do século XVIII.  Tendo como sua principal fonte a Contabilidade 

Financeira. O nascimento da contabilidade de custos decorreu da necessidade de 

maiores e mais precisas informações, que permitissem uma tomada de decisão correta 

após o advento da Revolução Industrial. Nessa época as empresas viviam basicamente 

do comércio, e para obter o preço de compra dos bens bastava fazer uma consulta nos 

documentos de aquisição. Com o advento da revolução industrial, a contabilidade de 

custo teve seu grande desenvolvimento, quando da necessidade de avaliar estoques.  

Com base nas afirmações abaixo sobre a contabilidade de custo, margem de 

contribuição, custeio variável e custeio por absorção, assinale a Alternativa CORRETA. 

I – A contabilidade de custos é um instrumento de controle dinâmico, pois acompanha 

os fatos internos da empresa, e funciona como instrumento de tomada de decisões. A 

Contabilidade de Custos tem a função de gerar informações precisas e rápidas para a 

administração, para tomada de decisões. 

II – Gasto é o sacrifício financeiro com que uma entidade arca para a obtenção de um 

produto ou serviço qualquer e serão classificados em preços e despesas. Investimento: 

consistem no pagamento do bem ou serviços, independentemente de quando o produto 

ou serviço foi ou será consumido. Desembolsos: os gastos que se destinam à obtenção 

de bens de uso da empresa.  

III – A Margem de Contribuição – MC representa o valor que cobrirá os Custos e 

Despesas Variáveis da empresa e proporcionará o lucro. A MC é um conceito de 

extrema importância para o Custeio Variável e para a tomada de decisões gerencias. Em 

termos de produto a MC é a diferença entre o Preço de Venda e a soma dos Custos e 

Despesas Fixas. 

IV – Perdas: representam bens ou serviços consumidos de forma anormal. Quando um 

gasto ocorrer de forma não intencional decorrente de fatores externos, este será lançado 

como despesas. Quando ocorrer a perda e estiver relacionada a atividade produtiva da 

empresa será lançada como custo. 

V - O sistema de custeio por absorção é aquele sistema que apura o valor dos custos dos 

bens ou serviços, tomando como base todos os custos da produção. A principal 

distinção existente no uso do custeio por absorção é entre custos e despesas. A 

separação é importante porque as despesas são jogadas imediatamente contra o 

resultado do período, enquanto que apenas os custos relativos aos produtos vendidos 

terão o mesmo tratamento. Já os custos relativos aos produtos em elaboração e aos 

produtos acabados que não tenham sido vendidos são ativados nos estoques destes 

produtos. O custeio por absorção é o método derivado da aplicação dos princípios de 

contabilidade e é, no Brasil, adotado pela legislação comercial e pela legislação fiscal. 

Na legislação tributária brasileira do imposto de renda, esse método é o recomendado, 

sendo vetado o chamado método direto ou variável.  

 

a) Apenas a II, III, IV e V estão corretas; 

b) Apenas a I, II, III e IV estão corretas; 

c) Apenas a I, IV e V estão corretas; 

d) Todas estão corretas. 
 

02) Assinale a alternativa correta que corresponde a classificação dos elementos 

seguintes: em despesas fixas (DF), custos fixos (CF), despesas variáveis (DV), custos 

variáveis (CV), investimento (I) ou perda (P). 

http://pt.wikipedia.org/wiki/Imposto
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I) Seguro da loja___ 

II) Energia elétrica - consumo da área administrativa___ 

III) Sobras de matéria-prima consumida___ 

IV) Gastos com seguros das fábricas___ 

V) Gastos com supervisão da linha de produção___ 

VI) Fretes de entrega___ 

VII) Aquisição de máquina industrial____ 

VIII) Consumo de madeira no processo fabril____ 

IX) Energia elétrica – consumo da área industrial____ 

X) Comissões s/ vendas____ 

 

a) DF; DF; P; CF; CF; DV; I; CV; CF; DV. 

b) DF; DF; P; CF; CF; DV; I; CV; CV; DV. 

c) DF; DF; P; CV; CF; DV; I; CF; CV; DV. 

d) DV; DF; P; CF; CV; DV; I; CV; CV; DV. 

 

 

03) A empresa Matheus S/A produz no 2º Semestre de 2016 um só produto e possui a 

seguinte estrutura de preço e custos: 

 

Preço de venda por unidade – R$ 500,00; 

Custos variáveis por unidade – R$ 200,00; 

Custos fixos totais - R$ 150.000,00. 

 

- Com base nos dados acima, qual deverá ser o volume de vendas, em unidades, que irá 

produzir lucro antes dos juros e do imposto de renda (lucro operacional) de 30% das 

vendas?  

a) 100 unidades.  

b) 500 unidades. 

c) 1.000 unidades.  

d) 500.000 unidades. 

 

04) A empresa Gabryelle Ltda é uma empresa de manufatura que produziu e 

comercializou, no exercício social de 2016, um único produto. A fábrica entrou em 

operação nesse ano, não havendo, portanto, qualquer tipo de estoque no início do 

exercício fiscal de 2016. 

Durante este período a contabilidade reporta dados da produção e das despesas 

incorridas: 

• 400 unidades produzidas e acabadas 

• embalagem: R$ 40,00 por unidade 

• Depreciação das máquinas de produção: R$ 1.200,00 

• Depreciação de micros da diretoria: R$ 450,00 

• 300 unidades vendidas 

• Preço líquido de venda por unidade: R$ 60,00 

• Comissão de Vendedores: R$ 900,00 

 

Com base nas informações, é correto afirmar que os resultados finais apurados pelo 

método de custeio variável e pelo método de custeio por absorção são respectivamente:  

a) R$ 3.750,00 e R$ 4.750,00. 

b) R$ 3.450,00e R$ 3.450,00. 

c) R$ 4.750,00 e R$ 3.450,00. 
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d) R$ 3.450,00 e R$ 3.750,00. 

 

 

Disciplina: DIREITO EMPRESARIAL 

Prof. Ronaldo Carvalho 

 

05) O engenheiro agrônomo Zacarias é proprietário de quatro fazendas onde ele realiza, 

em nome próprio, a exploração de culturas de soja e milho, bem como criação intensiva 

de gado. A atividade em todas as fazendas é voltada para exportação, com emprego 

intenso de tecnologia e insumos de alto custo. Zacarias não está registrado na Junta 

Comercial. Com base nessas informações, é correto afirmar que:    

a) Zacarias, por exercer empresa em caráter profissional, é considerado empresário 

independentemente de ter ou não registro na Junta Comercial.  

b) Zacarias, mesmo que exerça uma empresa, não será considerado empresário pelo fato 

de não ter realizado seu registro na Junta Comercial.    

c) Zacarias não pode ser registrado como empresário, porque, sendo engenheiro 

agrônomo, exerce profissão intelectual de natureza científica, com auxílio de 

colaboradores. 

d) Zacarias é um empresário de fato, por não ter realizado seu registro na Junta 

Comercial antes do início de sua atividade, descumprindo obrigação legal.  

 

06) Lavanderias Roupa Limpa Ltda. (“Roupa Limpa”) alienou um de seus 

estabelecimentos comerciais, uma lavanderia no bairro do Jacintinho, na cidade de 

Maceió, para Caio da Silva, empresário individual. O contrato de alienação foi omisso 

quanto à possibilidade de restabelecimento da “Roupa Limpa”, bem como nada dispôs a 

respeito da responsabilidade de Caio da Silva por débitos anteriores à transferência do 

estabelecimento. 

Nesse cenário, assinale a afirmativa correta.   

a) O contrato de trespasse será oponível a terceiros, independentemente de qualquer 

registro na Junta Comercial ou publicação.  

b) Caio da Silva não responderá por qualquer débito anterior à transferência, exceto os 

que não estiverem devidamente escriturados.  

c) Na omissão do contrato de trespasse, Roupa Limpa poderá se restabelecer no bairro 

do Jacintinho e fazer concorrência a Caio da Silva.  

d) Não havendo autorização expressa, “Roupa Limpa” não poderá fazer concorrência a 

Caio da Silva, nos cinco anos subsequentes à transferência. 

 

07) A evolução do Direito Empresarial é encontrada na doutrina basicamente em três 

fases: conceito subjetivo (Direito do Comerciante), conceito objetivo (Direito do 

Comércio) e a última denominada teoria da empresa - conceito subjetivo moderno, 

inicialmente utilizada pelo Direito Italiano, em 1942. Diante das alterações introduzidas 

no Direito Brasileiro com a edição do Código Civil em 2002, analise as assertivas:  

I) Considera-se empresário quem exerce pessoalmente atividade econômica organizada 

para a produção e a circulação de bens ou de serviços.  

II) Considera-se empresário quem exerce profissão intelectual, de natureza científica, 

literária ou artística com o concurso de auxiliares ou colaboradores e o exercício da 

profissão não constitui elemento da empresa.  

III) Considera-se empresário quem exerce profissionalmente atividade econômica 

organizada para a produção ou circulação de bens ou de serviços.  

Baseando-se nas assertivas acima, marque a alternativa CORRETA:  

a) apenas uma assertiva está correta. 
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b) apenas duas assertivas estão corretas. 

c) todas as assertivas estão corretas. 

d) todas as assertivas estão incorretas. 

 

08) Em 4 de abril de 2014, João e Carlos firmaram, por escritura pública, o contrato 

social de uma sociedade limitada. No dia 10 de abril, operou-se a inscrição desse 

contrato na Junta Comercial e, no dia 15 de abril, a inscrição da empresa no Cadastro 

Nacional de Pessoas Jurídicas − CNPJ. Dez dias depois, em 25 de abril, foi publicada 

no Diário Oficial a inscrição da empresa no CNPJ, vindo o seu capital a ser 

integralizado somente no dia 30 de abril, mesma data em que iniciaram as suas 

atividades. Nesse caso, a existência legal da sociedade, enquanto pessoa jurídica, 

começou no dia:  

a) 4 de abril.  

b)10 de abril.  

c) 30 de abril.   

d) 25 de abril.   

 

 

Disciplina: ESTATÍSTICA 

Prof. Onivaldo Batista 

09) O que é  Estatística descritiva ? 

a) É o cálculo de medidas que permitirão descrever com detalhe o fenômeno que está 

sendo analisado. 

b) É a parte da Estatística referente às conclusões sobre as fontes de dados de uma 

amostra. 

c) É a parte da Estatística referente às conclusões sobre as fontes de dados. 

d) É a parte da Estatística referente à organização, coleta,  resumo, tabulação e 

apresentação dos dados, é a responsável pelo estudo das características de uma 

população. 

 

10) As notas de um candidato em suas provas de um concurso foram: 8,4; 9,1; 7,2; 6,8; 

8,7 e 7,2. A nota média, a nota mediana e a nota modal desse aluno, são 

respectivamente: 

a) 7,8; 7,9; 7,2 

b) 7,2; 7,8; 7,9 

c) 7,9; 7,8; 7,2 

d) 7,2; 7,8; 7,9 

 

11) (Unifor-CE) Em certa eleição municipal foram obtidos os seguintes resultados: 

 
O número de votos obtido pelo candidato vencedor foi: 
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a) 188 

b) 178 

c) 184 

d) 182 

 

12) ENEM 2010 - Os dados do gráfico seguinte foram gerados a partir de dados colhidos 

no conjunto de seis regiões metropolitanas pelo Departamento Intersindical de Estatística 

e Estudos Socioeconômicos (Dieese). 

 

 

Supondo que o total de pessoas pesquisadas na região metropolitana de Porto Alegre 

equivale a 250000, o número de desempregados em março de 2010, nessa região, foi de 

a) 24500. 

b) 25000. 

c) 220500. 

d) 223000. 

 

 

Disciplina: MÉTODOS E TÉCNICAS DE PESQUISA 

Profª. Dra. Maria de Lourdes Pinheiro 

13) Genericamente, o conhecimento pode ser conceituado como a apreensão intelectual 

de um fato ou de uma verdade, como o domínio (teórico ou prático) de um assunto, uma 

arte, uma ciência, uma técnica etc. Como o conhecimento é uma forma de “ver e 

perceber” a realidade, não há apenas um tipo de conhecimento, mas várias formas de 

conhecer. Sobre essa questão, analise as afirmações abaixo:  

I – O conhecimento é o ato ou o efeito de conhecer algo, ter uma informação ou 

uma instrução. 

II – O conhecimento científico é uma crença pessoal, sem justificativa ou 

fundamentação. 

III - O conhecimento traz a possibilidade de transformar a nossa realidade. 

IV – O conhecimento somente é adquirido nos livros acadêmicos. 

Assinale a alternativa CORRETA: 
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a) Apenas as alternativas II e III estão corretas. 

b) Apenas as alternativas I e III estão corretas. 

c) Apenas as alternativas IV e I estão corretas. 

d) Apenas as alternativas III e IV estão corretas. 

 

14) A leitura propicia a ampliação de conhecimentos, abre horizontes na mente, 

aumenta o vocabulário, permite melhor entendimento do conteúdo das obras etc. 

Entretanto, os textos acadêmicos são considerados de difícil compreensão pelos 

estudantes. Analise as afirmações a seguir: 

I - Os textos acadêmicos permitem que o leitor tenha liberdade de interpretar o 

raciocínio do autor, o que facilita a sua interpretação. 

II - Nos textos acadêmicos o raciocínio mais rigoroso e os dados apresentados devem 

ser interpretados conforme o raciocínio apresentado pelo autor. 

III - É necessário ter disciplina intelectual para a leitura se tornar proveitosa. 

IV - Os textos acadêmicos, em geral, costumam dar espaço à imaginação do leitor. 

Assinale a alternativa CORRETA:  

a) Somente as alternativas I e III estão corretas. 

b) Somente as alternativas I e II estão corretas. 

c) Somente as alternativas II e IV estão corretas. 

d) Somente as alternativas II e III estão corretas. 

 

15) O estudo e a aprendizagem são eficazes somente quando criam condições para 

assimilação pessoal dos conteúdos estudados. Neste sentido, a aprendizagem é uma 

tarefa eminentemente pessoal. Sendo assim, a documentação é uma forma de estudo, 

feita pelo registro de informações do conhecimento construído a partir da leitura dos 

textos, e pode ser feita em forma fichamento, resumo ou resenha. Analise as afirmações 

abaixo e assinale a alternativa CORRETA: 

a) Assim como as fichas, os resumos dispensam a referência bibliográfica da obra lida, 

registrando-se somente as ideias mais importantes do texto lido. 

b) As leituras realizadas devem ser, obrigatoriamente, registradas através de anotações 

em folha comum ou em fichas. 

c) Uma resenha é um texto no qual existe a análise crítica da pessoa que escreve em 

relação ao livro ou documento sobre o qual foi elaborada a resenha. 

d) O fichamento é uma técnica de estudos que deve ser realizada em grupo e pode 

contribuir muito para a aquisição de novos conhecimentos. 

 

16) Plágio é a apropriação indevida de ideias e conteúdos produzidos por outros, mas 

que são apresentados como se fossem próprios. A ocorrência de casos dessa prática no 

âmbito acadêmico tem sido repercutida na mídia nacional e internacional, o que vem 

demonstrando tratar-se de um problema que acontece com frequência. Leia as 

afirmações abaixo e assinale a alternativa CORRETA: 

a) A apropriação indevida de obras intelectuais de terceiros é ato antiético e qualificado 

como crime de violação do direito autoral pela lei brasileira. 

b) Em casos de plágio acadêmico, quem pode entrar com uma ação cível de indenização 

por uso indevido da obra e indenização por dano moral é a instituição de ensino. 

c) O plágio de conteúdo intelectual no ambiente acadêmico é aceitável, pois envolve 

somente o redator que copia e o autor que foi copiado. 

d) O plágio está previsto como lícito pela Lei dos Direitos Autorais (Lei 9.610/1998) 

com enquadramento descrito no Código Penal (Artigo 184). 
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Disciplina: PSICOLOGIA APLICADA 

Prof. Ana Paula Basílio 

17) Cada uma das teorias da personalidade propõe modelos explicativos e conceitos 

próprios, construídos a partir da visão de mundo do autor, das bases filosóficas e 

descobertas científicas que ele utilizou como referência para seus experimentos, bem 

como dos resultados obtidos de seus estudos e observações. Uma destas teorias diz que, 

a personalidade é constituída pelo id, ego e superego. Sobre o id, assinale a alternativa 

correta: 

a) funciona segundo o princípio do prazer, buscando o que produza satisfação e 

evitando o que é aversivo. 

b) é a parte do aparelho psíquico diretamente em contato com o meio externo, com a 

realidade, e é o “juiz” de nossas ações e pensamentos. 

c) é o responsável pela lógica, valores, ética ou moral. 

d) é muito exigente e totalmente consciente. 

 

18) A Psicologia do Trabalho ou Psicologia Organizacional estuda os fenômenos 

psicológicos presentes nas organizações. Atua sobre os problemas organizacionais 

ligados à gestão de recursos humanos e está ligada a empresas, seja buscando o bem-

estar de cada um dos colaboradores ou analisando as emoções geradas no ambiente de 

trabalho. Sobre a Psicologia, assinale a alternativa incorreta: 

a) tem como objeto de estudo, o homem, seu comportamento e seus aspectos psíquicos.  

b) passou a ser considerada uma ciência a partir da criação do Laboratório de 

Psicofisiologia Experimental na Alemanha. 

c) utiliza práticas alternativas como reiki, meditação, astrologia e misticismo em sua 

aplicação prática. 

d) ao contrário da Psiquiatria, não mantêm o foco nos aspectos e funcionamento 

psicológicos que se desviam da “normalidade” e na medicação da doença. 

 

 

19) Segundo uma das conceituações estudadas, personalidade é um conjunto de 

processos cognitivos e automáticos que nos fazem reagir de uma determinada forma, 

tendo em conta os diversos contextos. Na formação e estruturação da personalidade de 

um indivíduo, deve ser levado em conta que: 

 

I. Personalidade, em sua formação, depende exclusivamente de fatores 

ambientais.  

II. Disposições herdadas têm mínima atuação na formação e estruturação da 

personalidade de um indivíduo.  

III. Dimensões biológicas e culturais da personalidade interagem e 

contribuem para a sua constituição como tal.  

 

Analisando-se os itens anteriores, verifica-se que: 

a) apenas o item I está correto. 

b) apenas os itens I e II estão corretos. 

c) apenas o item III está correto. 

d) apenas os itens II e III estão corretos. 

 

 

20) A construção do conhecimento humano alicerça-se nas experiências cultural e social 

do homem, a partir de sua concepção de mundo. A influência dos meios social, histórico 

e cultural contribui significativamente no processo de desenvolvimento do indivíduo. A 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Recursos_humanos
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formação cognitivo-social desse indivíduo acompanha a evolução das mudanças 

ocorridas ao longo de sua vida no seu contexto social, histórico e cultural. Sobre os 

tipos de conhecimento, assinale a alternativa incorreta: 

a) o conhecimento científico é produzido de forma sistematizada e comprovada. 

b) o conhecimento religioso é uma forma de conhecimento que pode influenciar o 

comportamento e valores das pessoas. 

c) um fato que hoje é considerado conhecimento do senso comum, pode ser modificado 

ou vir a ser considerado conhecimento científico. 

d) o conhecimento do senso comum não deve ser considerado, pois não possui 

comprovação, não é verdadeiro. 

 

 

Disciplina: ADMINISTRAÇÃO 

Profª. Bácima Eliana 

21) A sociedade contemporânea é composta por organizações que fornecem os meios 

para atender às necessidades das pessoas. Como exemplos pode-se citar os serviços de 

saúde, água, energia, alimentação, diversão, educação, praticamente tudo depende das 

organizações. Também fornecem os meios de subsistência para as pessoas, salários, 

lucros. Dessa forma, conclui-se que a Administração eficiente e eficaz das organizações 

é importante para clientes, funcionários, fornecedores e comunidade em geral, ou seja 

para os grupos interessados (stakeholders). Assinale a alternativa correta, considerando 

uma organização que conseguiu atingir os seus objetivos, porém desperdiçou seus 

recursos. 

a) A Administração alcançou alta eficiência e alta eficácia. 

b) A Administração alcançou baixa eficiência e baixa eficácia. 

c) A Administração alcançou alta eficiência e baixa eficácia. 

d) A Administração alcançou baixa eficiência e alta eficácia. 

 

22) As organizações podem ser divididas em algumas áreas típicas, tanto em termos 

operacionais, quanto para efeito de seu estudo, segundo as diferentes funções 

administrativas. É INCORRETO afirmar que a área de 

a) Gestão de Pessoas é responsável por encontrar, atrair e manter as pessoas de que a 

organização necessita por meio do recrutamento e seleção, treinamento e 

desenvolvimento. 

b) Produção transforma insumos em resultados que satisfazem necessidades, utilizando 

uma série de elementos que são alocados em uma série estruturada de etapas.  

c) Marketing auxilia as empresas nas atividades de: pesquisa, desenvolvimento de 

produtos, distribuição, preço, promoção, vendas, desconsiderando as expectativas dos 

clientes. 

d) Finanças relacionam-se com a proteção e a utilização eficaz dos recursos financeiros, 

abrange as decisões de: investimento, financiamento, controle e destinação de 

resultados. As informações contábeis tem valor imprescindível para a área de Finanças. 

 

23) Uma organização pode ter a sua escala hierárquica determinada de acordo com 

alguns critérios estabelecidos pela organização, como o porte e a estrutura, dentre outros 

critérios. Porém, existem três níveis administrativos que representam como as 

atividades e responsabilidades da organização são estabelecidas. Existem também as 

habilidades necessárias para o desempenho da administração de cada um destes níveis 

hierárquicos. Assinale a alternativa que corresponde corretamente à relação dos níveis 
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hierárquicos com as habilidades essenciais ao desempenho administrativo em cada 

nível. 

a) estratégico, humano e conceitual = habilidades: humana, tática e operacional 

b) estratégico, tático e operacional = habilidades: conceitual, humana e técnica 

c) estratégico, humano e técnico = habilidades: conceitual, tática e operacional 

d) conceitual, tático e estratégico = habilidades: estratégica, humana e conceitual. 

 

24) “Organização é uma coletividade formada por pessoas que tem a função de produzir 

bens e prestar serviços à sociedade, bem como, atender as necessidades de seus 

participantes. Possui uma estrutura formada por indivíduos que se relacionam, 

colaborando e dividindo o trabalho para transformar insumos em bens e serviços” 

(BERNARDES; MARCONDES, 2004, p.14). Considerando a citação dos autores, 

identifique a alternativa incorreta sobre os componentes das organizações: objetivos, 

recursos, processo de transformação e divisão do trabalho. 

a) Objetivo: é um resultado desejado que se pretende alcançar dentro de um 

determinado período. Tem como características: foco em um resultado; serem 

mensuráveis; alcançáveis; relacionados com um determinado período, longo, médio e 

curto prazo. Como exemplos pode-se citar: lucro, desenvolvimento organizacional, 

liderança de mercado, crescimento da marca, conquista de novos mercados. 

b) Recursos: insumos necessários para que a organização atinja seus objetivos, como: 

materiais, financeiros, mercadológicos, instalações, energia, informação, conhecimento 

e pessoas. 

c) Processo de transformação: por meio das pessoas, a organização transforma os 

recursos para produzir os resultados. Processo compreende a sequência de atividades 

não interligadas, com começo e fim, que utiliza recursos, para fornecer produtos e 

serviços. 

d) Divisão do trabalho: cada pessoa ou grupos realizam tarefas específicas para atingir 

os objetivos. A divisão do trabalho é o processo que permite superar as limitações 

individuais por meio das especializações (MAXIMIANO, 2011). 

 

Disciplina: CONTABILIDADE GERAL I 

Prof. Fernando Takeo 

25) Em qual sentença encontra-se um fato permutativo qualitativo, um fato modificativo 

aumentativo e um fato misto diminutivo, respectivamente? 

a) D – Veículo  D – Banco C/C  D – Fornecedor  

C – Fornecedor C – Venda a vista  C – Juros Pagos 

       C – Caixa  

b)  D – Financiamento LP D – Caixa   D - Fornecedor 

 C – Financiamento CP C – Juros Recebidos  C – Juros Pagos 

         C – Caixa  

 

c)  D – Banco C/C D – Mat. Escritório  D – Banco C/C 

 C – Caixa  C – Banco C/C  C – Juros Recebidos 

        C – Cliente  
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d)  D – Fornecedor D – Cliente   D – Banco C/C 

 C – Caixa  C – Venda a prazo  C – Juros Recebidos 

        C - Cliente 

 

26) De acordo com os estornos a seguir, temos: 

I – D – Seguro a vencer / C – Seguro  

II – D – Venda a vista / C – Banco C/C 

III – D – Receita antecipada / C – Banco C/C 

 

a) Fato Modificativo Diminutivo, Fato Permutativo Quantitativo e Fato Modificativo 

Aumentativo 

b) Fato Modificativo Diminutivo, Fato Modificativo Aumentativo e Fato Modificativo 

Diminutivo 

c) Fato Modificativo Diminutivo, Fato Modificativo Aumentativo e Fato Modificativo 

Aumentativo 

d) Fato Modificativo Aumentativo, Fato Modificativo Diminutivo e Fato Permutativo 

Quantitativo 

 

27) Considerando um lançamento a maior, onde fora feito o lançamento abaixo, a 

correção é a seguinte: 

 D – Veículo 

 C – Banco C/C 

 

a)  D – Veículo 

C – Banco C/C 

 

b) D – Veículo   D – Veículo 

C – Banco C/C  C – Banco C/C 

 

c)  D – Banco C/C 

C – Veículo  

 

d)  D – Banco C/C  D – Banco C/C 

C – Veículo   C – Veículo 

 

28) A seguinte correção deverá ser efetuada quando qual tipo de lançamento ocorrer? 

D – Caixa   D – Caixa  

C – Venda a vista  C – Venda a vista 
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a) Lançamento a maior 

b) Lançamento a menor 

c) Lançamento com uma conta indevida 

d) Lançamento invertido 

 

Disciplina: ECONOMIA CONTEMPORÂNEA 

Prof. Cleber Verginio 

29) As taxas de inflação nos três primeiros meses de 2016, em um determinado país, 

foram as seguintes: 

Janeiro = 5,50% 

Fevereiro = 4,50% 

Março = 2,5% 

Desta forma, a taxa de inflação acumulada no primeiro trimestre do ano, nesse país, foi 

de:  

a) 12,5% 

b) 13,00% 

c) 10,00% 

d) 14,00% 

 

30) A inflação é uma variável dada para a economia brasileira de modo que o processo 

de análise de investimento ou análise financeira não pode negligenciá-la. Contudo, na 

medida em que a inflação também é contemplada pela análise financeira, brotam duas 

diferentes taxas: a taxa aparente e a taxa real. Nesse sentido, pode-se afirmar que: 

a) Se a inflação é maior do que a taxa real, então se tem uma taxa aparente 

negativa. 

b) A taxa real é obtida depois que se exclui a inflação do período. 

c) A taxa aparente revela o que ocorreu de variação no poder de compra. 

d) A taxa real jamais pode se tornar negativa. 

 

31) Um terreno está sendo oferecido por R$600.000,00 à vista ou R$200.000,00 de 

entrada e mais uma parcela de R$500.000,00 no final de um ano. Sabendo-se que no 

mercado a taxa para aplicação em títulos de renda prefixada gira em torno de 20% ao 

ano, avalie a melhor opção para um interessado que possua recursos disponíveis para 

comprá-lo. 

a) A taxa de juros anual cobrada por quem está vendendo o terreno é menor do que a 

taxa de juros disponível no mercado, portanto é melhor comprar o terreno à vista. 

b) É mais viável comprar o terreno à vista, pois a taxa de juros disponível no mercado é 

menor do que a cobrada por quem está vendendo o terreno. 

c) A taxa de juros anual cobrada por quem está vendendo o terreno é menor do que a 

taxa de juros disponível no mercado, portanto é melhor comprar o terreno a prazo. 

d) A melhor opção é comprar à prazo, porque a aplicação de R$400.000,00 em títulos 

de renda pré-fixada renderá, ao final de um ano, mais do que R$100.000,00. 

 

32) Certa instituição financeira realiza empréstimos pelo regime de capitalização 

composta e a taxa de juros cobrada pela instituição é de 26,82% ao ano. No entanto, 

com o propósito de comparar esta taxa com outras taxas mensais existentes no mercado, 

qual das afirmações abaixo está correta? 

 

a) Para transformar a taxa de 26,82% ao ano em uma taxa mensal basta dividi-la por 12 

meses. 
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b) A taxa de 26,82% ao ano é equivalente a taxa de 2,24% ao mês. 

c) A taxa mensal equivalente a taxa anual de 26,82% ao ano corresponde a 2%. 

d) É impossível comparar a taxa de 26,82% ao ano com outras taxas mensais. 


